

# 梅城报

2019年8月23日 星期五  
刊号:CN-35(Q)0065号

农历己亥年七月廿三  
电子邮箱:MQMCB@163.COM

第1029期  
闽清新闻网:www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版



## 召开生态环境保护督察、违建坟墓整治暨“六清”专项行动推进会

本报讯 8月21日,我县召开中央生态环境保护督察专题会、全县违建坟墓整治推进会暨全县“六清”专项行动推进会。县委副书记许用贵主持会议并讲话。会议由县长陈忠霖主持。

县委书记许用贵听取汇报后指出,全县干部要提高政治站位,对中央生态环境保护督察、违建坟墓整治、“六清”专项行动以及优生态、补短板、惠民生的工作都要全面落实到位。就中央生态环境保护督察问题整改工作,许用贵要求,全县上下要进一步增强生态环保督察工作的高度自觉,依法依规完成第二轮中央生态环境保护督察问题整改工作,持续彻底做好问题整改工作,举一反三抓好信访问题的整改落实,并深入开展重点领域污染治理。要以解决突出生态环境问题为突破口,用好中

央环保督察的成果,借势发力、举一反三、强化责任,从源头上堵塞漏洞、健全机制,开创我县生态文明建设与环境保护工作的新局面。

关于违建坟墓整治工作,许用贵强调,相关责任单位存在重视程度不够、治理不清楚、监管不到位的问题。要坚决落实市委、市政府决策部署,完成好违法违规违建坟墓的整治工作。特别是三沿五区等重点区域的违建坟墓必须全面整治到位。

针对“六清”专项行动,许用贵要求,要总结经验,查找不足。层层传导压力,全面推动“六清”专项行动。要发挥乡镇领导班子的指挥棒作用,培养有爱心、有恒心、对农村有情怀的有识之士,加入到“六清”行动和乡村振兴工作的队伍中来。要深入开展环境整治,树立“六清”工作典型,引领示范。

建立科学管用的长效管控机制,做到整治一处、管好一处,确保不回潮、不反弹。

县长陈忠霖针对环保督察信访件整改工作、违建坟墓整治、“六清”专项行动都提出了具体的要求。刘久兴、毛兴青等县领导就如何进一步推进三项工作也提出了各自的意见和建议。

会上,副县长王致镜汇报了中央生态环境保护督察信访件整改情况、存在的问题以及下一阶段的工作安排;副县长叶国勋汇报了全县违建坟墓整治进展情况、存在的问题以及下一步要采取的工作措施;各乡镇党委书记汇报了“六清”专项行动进展情况。(本报记者)

## 县领导赴金沙东桥调研

本报讯 8月19日,县委书记许用贵赴金沙镇重坑村调研乡村振兴工作。县委常委、组织部部长汤国勤,县长助理林海涛陪同参加调研活动。

许用贵先是实地察看了重坑村的乡村面貌,走进农户家里与乡亲们拉家常,察看农村幸福院情况,并与镇村干部一同座谈。座谈中,当听说重坑村从过去的空心村发展到今年村财政收入能够有八八万元,有了突飞猛进的势头,许用贵为重坑村的工作进步感到高兴,希望镇村干部也要有久久为功的思想,能够干一件成一件,为镇村的积累发展作贡献。他指出,重坑村作为高山乡村,外出人口多,乡村小,根据现状分析,土地流转相对容易,具有独特的生态资源与发展特色经济的潜力。目前,重坑村在特色经济上也应该独树一帜,引导村民做好山水文章,利用山水条件发展好的种养经济,让好生态这个资源产生好的经济效益。一旦具有良好的经济效益,自然能够引导村民回归,乡村振兴可期。

许用贵还就农村土地流转、零星土地规划、违建管控、集体经济发展等问题与镇村干部进行了探讨,就乡村“六清”工作如何深入与长效机制的建立进行了部署与要求。

县直相关部门负责人等参加活动。

(记者 吴广钟)

又讯 8月22日下午,县委书记许用贵带队前往东桥镇开展工作调研,县委常委、组织部部长汤国勤,县长助理林海涛等陪同参加调研。

官圳村是许用贵书记红色领航挂钩联系村之一,他十分关注该村的振兴发展。在村部召开的座谈会上,他向村干部详细了解村财政收入情况,几年来村里都干了哪些事,村干部对乡村振兴有什么规划等等。在听取村主干的情况汇报后,许用贵表示,官圳村有很好的自然资源禀赋,适合做旅游开发。如何开发,首先要做好“六清”工作,干部带头,发动群众积极参与,美化自家庭院,建议不搞围墙,对已有的围墙进行改造,尽量让庭院透亮透绿;然后进行裸房整治、杆线整治、村容村貌整治,向百姓宣传做旅游的想法愿景,加快环境整治,为旅游开发做好准备;要鼓励农民发展农家乐,打造“柴火鸡”等地方特色美食,开发民宿、创建采摘园等,让旅客想来玩并留得住。对于发展旅游,许用贵嘱咐村主干,一定要高瞻远瞩,要想清楚,规划好了再做;同时要抢抓机遇,让官圳村在县委县政府提出的“北旅”战略中占有一席之地。

随后,许用贵一行察看了南坑村民居规划项目,并对该项目的开发提出了意见建议。

县委办、组织部、乡村振兴办相关负责人参加活动。(记者 王广兰)

## 向处级离退休干部通报上半年工作

本报讯 8月19日,我县召开2019年上半年处级离退休干部通报座谈会。县委书记许用贵,县委副书记、县长陈忠霖,县委常委、组织部部长汤国勤等与县处级离退休老干部一起出席座谈会。座谈会由汤国勤主持。

会上,陈忠霖代表县委、县政府向参会的老同志通报了上半年我县经济社会发展情况,以及下半年的工作任务和计划。随后,参会的老干部张金泰、郑

振连、吴孟桃、许建平十几位在会上就我县的建设成就、交通变化、产业发展、城乡面貌的改变,以及环境整治、教育改革等方面畅所欲言,并积极建言献策,为经济社会发展贡献自己的经验和智慧。

许用贵在讲话中指出:各位老领导的建议充满了正能量,我县这几年来发展弱项在于科教文卫方面,这些年来,我县的交通建设取得了长足发展,河道的整理也初步取得了成效。许用贵说,成绩的取得要感谢老同志对县委县政府工作的关心和支持,希望老同志继续做好县委、县政府的顾问团,当好宣传员与督导员,当好矛盾的调解员。同时,县委县政府要服务好老干部工作,加强与老干部的沟通,让老同志不断获得生活的幸福感。

(记者 张永豪)

取得要感谢老同志对县委县政府工作的关心和支持,希望老同志继续做好县委、县政府的顾问团,当好宣传员与督导员,当好矛盾的调解员。同时,县委县政府要服务好老干部工作,加强与老干部的沟通,让老同志不断获得生活的幸福感。

(记者 张永豪)

## 许用贵现场察看督办老干部反映件

本报讯 8月20日,县委书记许用贵带领相关职能部门负责人察看老干部反映的公交站站点离中医院距离偏远问题。许用贵表示,公交车是市民特别是老年人出行的主要交通工具,它体现的是公共利益,提供的是公共服务,要以人优先。在实地察看研究后,许用贵建议公交公司另外选址,新增一处离中医院更近的站点,马上规划,马上建设,切实解决站点偏远问题,方便市民就诊。(记者 王广兰)

安全。随后前往梅溪新城县中医院公交站站点,实地察看解决老干部所反映的公交站站点离中医院距离偏远问题。许用贵表示,公交车是市民特别是老年人出行的主要交通工具,它体现的是公共利益,提供的是公共服务,要以人优先。在实地察看研究后,许用贵建议公交公司另外选址,新增一处离中医院更近的站点,马上规划,马上建设,切实解决站点偏远问题,方便市民就诊。(记者 王广兰)

## “城乡供水一体化”项目签约



本报讯 8月22日上午,我县与福建省水利投资集团有限公司举行“城乡供水一体化”项目签约仪式。省水投集团董事长夏让欣,县领导陈忠霖、张凯、张文裕出席签约仪式。

陈忠霖在致辞中表示,保障农村饮水安全是实施乡村振兴战略的重要内容,是坚持高质量发展落实赶超,实现城乡融合发展、基本公共服务均等化的具体要求。福建省水投集团是省属国企,拥有先进的管理团队,丰富的水务经验,是省内水利

建设的排头兵。此次与省水投集团合作实施城乡供水一体化项目,将通过闽江水源、葫芦门水库水源联网,实现城乡自来水普及率超95%,城区和农村供水“同政策、同水质、同服务、同监管、同收费”的目标。陈忠霖希望各乡镇部门进一步强化大局意识、发展意识、服务意识,密切配合,通力协作,确保城乡供水一体化项目顺利推进。

县直各相关部门、各乡镇乡镇长等参加签约仪式。(记者 吴俊青)

## 2019年全县人才工作会议举行

本报讯 8月22日,我县召开2019年全县人才工作会议。县领导陈忠霖、汤国勤、叶国勋出席会议。

县长陈忠霖在会上传达了2019年全市人才工作领导小组第一次会议精神,并就做好全县人才工作提出三点意见,一要直面问题不回避,坚定做好人才工作信心。目前我们存在着紧缺人才引进难、优秀人才留不住、主动作为精神缺乏、人才层次结构不合理等问题,需要我们认真分析,一个一个去研究,一条一条去解决,真正推动全县人才工作健康发展。二要善思善为补短板,不断提升人才工作水平。要紧紧围绕全县经济社会发展和社会稳定大局,“广开进贤之路,广纳天下英才”,更好地“识才、爱才、敬才、用才”,努力营造干事创业、人尽其才、才尽其用的良好环境。三要以上率下抓落实,促进人才工作持续健康发展。要始终坚持党管人才原则,着力推动形成“党委政府统一领导、主管部门牵头抓总、有关部门各司其职、社会力量广泛参与”的人才工作格局。

会上,县人社局、卫健局、教育局、县科协、塔庄镇、福建礼恩科技有限公司、白中源凤家庭农场、三农服务超市等部分部门、乡镇、机关企事业单位代表纷纷发言,分别介绍了本单位人才工作基本情况、人才工作目标责任制考核工作进展情况,并对如何做好人才工作提出了具体的意见建议。

县委人才工作领导小组各成员、各乡镇主要领导、部分重点企业单位代表等参加会议。(记者 吴俊青)

## 县政协召开十三届十一次常委会

本报讯 8月22日,县政协主席毛行青主持召开县政协十三届十一次常委会,就我县如何“推动农业旅游融合发展”进行专题协商。县领导陈忠霖、林志斌、陈婉霞应邀出席,县政协副主席陈峰、黄道立、谢养书等出席会议。

县长陈忠霖作专题讲话,首先对县政协常委会和广大政协委员立足我县发展大局,建言献策,履职尽责,在推动政府科学决策、促进各项工作落实、助推经济社会发展等方面做出的重要贡献,向大家表示衷心的感谢。

陈忠霖认为,县政协调研组围绕“农旅融合发展”这一主题,调研内容充实、涵盖面广,紧扣闽清农旅发展的优势和制约瓶颈,与会的政协常委、政协委员各抒己见,建言献策,为持续推进闽清全域旅游提供了很好的参考。对大家提出的意见和建议,县政府将认真研究,充分吸纳并体现到今后的工作中去。

陈忠霖强调,闽清今后要发展休闲农业和乡村旅游,进一步推动全域旅游发展,要把握好时代发展的趋势与规律,解决好发展理念、发展路径问题,推进产业融合互通,解决好产业支撑问题,强化

相关配套建设,解决好发展质量问题,凝聚合力,着力破解瓶颈制约问题。

毛行青表示,希望县政协常委、委员们发挥好“关键少数”的带头作用,增强责任感使命感,充分发挥自身优势特长,围绕农业和旅游融合发展问题,为推动闽清全域旅游发展广泛汇聚正能量,积极参与县委、县政府中心工作,以最大的决心、全力助推县委、县政府的决策部署得以贯彻落实。

会上,县农业农村局、文化体育和旅游局分别通报了各自领域内农业和旅游融合的发展与工作情况。县政协课题组作“推动农业旅游融合发展”专题调研报告发言。与会委员就专题报告开展专题协商。县农业农村局、旅游事业发展中心、住房和城乡建设局、自然资源和规划局、水利局、交通运输局以及“三农”服务超市和全域旅游规划设计单位等负责同志就政协调研报告及协商情况就各自领域内作相关工作发言。

相关县直单位、政协各委办、县纪委监委、县政协机关纪检组等负责人列席会议。(记者 吴广钟)



本报讯 8月23日,第七届海峡青年节闽清专场活动在雄江镇举办。

两岸100多位青年共聚一堂,就打造美丽乡村与乡村振兴如何具体实施、建筑与传统文化的结合等展开多方面的交流与讨论。县领导江泳、高理奎,县长助理林海涛,县直相关部门负责人等参加了活动。

之前,来自台湾的客人还先后深入我县后垅、樟洋村,梅城印记历史街区及文庙等,就闽清的历史建筑、美丽乡村建设等进行参观考察。

(记者 吴广钟)

## 第七届海峡青年节闽清专场活动在雄江镇举办

## 从严从实从细抓好全县道路交通安全综合整治工作

本报讯 8月22日,我县召开全县道路交通安全综合整治工作推进会。县领导陈忠霖、叶国勋出席会议。

县长陈忠霖在会上表示,道路交通安全维系着人民群众的生命财产安全,维系着每一个家庭的幸福,维系着每一个单位的切身利益,维系着整个社会的和谐稳定,安全责任重于泰山,容不得半点虚假。各乡镇各有关部门要时刻绷紧安全这根弦,思想上麻痹不得,务必绷紧再绷紧;行动上懈怠不得,务必强化再强化;责任上含糊不得,务必严格再严格。各级各部门要从讲政治的高度,统一思想认识,采取有效措施,从严从实从细抓

好安全生产工作,特别是道路交通安全综合整治工作,确保全县社会安全、稳定、和谐,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

会上,副县长叶国勋通报了2019年全县道路交通安全形势,存在问题并部署了下一阶段重点工作。对道安工作进行再部署、再安排、再细化,力求以更有力度的工作举措、更严格的监管手段、更有效的执法监督,促进全县道路交通安全形势根本好转。

县直各相关部门负责人、16个乡镇乡镇长以及道安工作分管领导及派出所所长等参加会议。(记者 吴俊青)